
J’entends [é] à la fin d’un verbe. Je ne sais pas comment l’écrire, j’hésite… ou je sais l’écrire mais je préfère vérifier… J’applique la règle
DANS L’ORDRE. Ça paraît long, mais avec un peu d’habitude, c’est très rapide ! On finit même par "sentir" la bonne orthographe.

C'est peut-être un verbe conjugué à l'imparfait (ais, ait, aient) ??
Pour le savoir, j'essaie de mettre le verbe au futur, puis je relis la
phrase sans changer autre autre mot de la phrase

Le verbe en [é] est à l'imparfait
je cherche son sujet (Qui est-ce qui + verbe ?)
pour savoir si on écrit ais, ait ou aient
Les élèves cri[é] –> Qui est-ce qui cri [é] ?
–> les élèves = ils –> criaient

C'est un verbe du 1er groupe (er) à l'infinitif ou un
participe passé (é, ée, és ou ées)
Pour savoir duquel il s'agit, je remplace le verbe par un
autre verbe en ir, oir ou re à l'infinitif ET au participe
passé : finir ou fini ? voir ou vu ? mordre ou mordu ?
mettre ou mis ? …

Le verbe en [é] est à l'infinitif (er)
Je viens les cherch[é]. –> Je viens les (voir)  –> chercher
Il n'arrête pas de parl[é] –> Il n'arrête pas de (rire) –> parler
Elle veut vous imit[é] –> Elle veut vous (mordre) –> imiter
(les et vous sont des pièges, ce sont les COD et non les sujets)

Le verbe en [é] est au participe passé.
Mais comment savoir s'il se termine par é, ée, és ou ées ?? –> 4 cas possibles !!

l'infinitif
convient

le participe
passé convient

Il est précédé par l'auxiliaire AVOIR :
je ne l'accorde surtout pas avec le sujet

Il est précédé par l'auxiliaire ÊTRE :
je l'accorde avec le sujet

Il est précédé par les 2 auxiliaires AVOIR
et ÊTRE sous la forme ÉTÉ : je l'accorde
avec le sujet car c'est l'auxiliaire être qui
est conjugué. (c'est comme au cas G)

C'est un verbe pronominal (donc conjugué
avec l'auxiliaire ÊTRE)
exemple : se laver, s'étonner, s'enfuir…

le verbe n'a pas de COD –> aucun accord –> é
Elle a commencé. Ils ont commencé.

le verbe a un COD placé APRÈS –> aucun accord –> é
Elle a commencé ses devoirs . Ils ont commencé leurs devoirs.

le verbe a un COD placé AVANT –> accord avec le COD
Elle les avait commencés. Ils les ont commencés (les = devoirs)
Les devoirs qu'elle a commencés.. qu'il a commencés…
Quelle somme as-tu trouvée ? Elle nous aura trouvés.
mais… Elles nous ont donné des gâteaux. (nous n'est plus COD !)

Elle est arriv[é] –> arrivée
Les voitures seront répar[é] –> elles seront réparées

Elle a été félicit[é] –> félicitée
Paul et Émilie avaient été sépar[é] –> ils avaient été séparés
Les voitures auront été répar[é] –> elles auront été réparées

En règle générale, on fait comme s'il était conjugué avec AVOIR,
on cherche le COD (= étape F) :
Elle s'est lav[é] –> elle a lavé qui ? –> s' (elle-même) –> lavée
 COD placé avant –> accord (étape F3)
Elle s'est lav[é] les mains –> elle a lavé quoi ? –> ses mains –> lavé
COD placé après –> pas d'accord (étape F2)

Cas d'un verbe essentiellement pronominal (que l'on ne trouve qu'à
la forme pronominale comme s'envoler -le verbe envoler n'existe pas-) :
on accorde avec le sujet (= étape G)
Les oiseaux se sont envol[é] –> ils se sont envolés

Le son [é] à la fin d'un verbe peut aussi s'écrire "ez" à l'impératif et avec le sujet "vous" au présent.
Mais attention !! Piège !! "vous" n'est pas toujours le sujet du verbe ! Il peut aussi être le COD du verbe

- Regardez ! (impératif) / Vous les regardez ("vous" est sujet –> ez)
- Elle vous regardait (c'est "elle" qui est sujet –> ait) / on peut dire "Elle vous regardera" (étape A)

De nombreux participes passés sont employés seuls, comme adjectifs. Pour les accorder, il suffit de penser "il est…", "elle est…", "ils
sont…", "elles sont…" (étape G et vignette 36)

fond vert : on accorde avec le sujet
fond jaune : on n'accorde pas avec le sujet

sujet - auxiliaire avoir ou être - COD
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COD = complément d'objet direct

9 - VERBES TERMINÉS PAR LE SON [É] - étapes détaillées


